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UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI FERRARA 

ATTI DEL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

SEDUTA DEL 16 NOVEMBRE 2009 

  

 

L’anno 2009 (duemilanove) 

in questo giorno di 16 (sedici) del mese di Novembre alle ore 17.35 (diciassette e trentacinque) 

nella Sala Consiliare, convocato con  avvisi scritti in data 12 Novembre 2009 spediti a domicilio 

di ciascun membro, si è riunito il Consiglio degli Studenti. 

Presiede il Sig. Francesco FERSINI. 

Ha la funzione di Segretario Elena BELLEMO . 

L’appello dà il seguente risultato: 

 

BAGLI ENRICO (P) 

BAIONI GIACOMO (P) 

BELLEMO ELENA (P) 

CAMPILI LUCA (A) 

CAVICCHI MARCELLO (A) 

DALPOZZO FILIPPO (P) 

DELFINO MARCELLO (P) 

DELLA BALDA ARIANNA (G) 

FERENDELES LUCA (P) 

FERRARESE BIANCA (P) 

FERSINI FRANCESCO (P)  

FUMAROLA ADRIANA (A) 

IANNI’ ANTONIO (P) 

MANFO ZANGMO MATHURIN (P) 

MARCON STEFANO (A)  

MAZZOLARI ANDREA (G) 

MUSACCI ANDREA (P) 

NATICCHI SARA (P) 

OLIVA GIOVANNI (P) 

PERINI ILARIA (P) 

RE AGNESE (P) 

RUBINI MARCELLO (P) 

RUSCETTA MARCO (P) 

SAMORANI MARIA LUCIA AGENO (P) 

SINATRA CLAUDIA M. MICHELA (A) 

TELLARINI GIULIA (P)                                                                                   

IORIO FELICE (P)                                                       TODESCHINI VITO (P)  

                                   

         

 
Constatato che il numero dei presenti è sufficiente per la validità dell’adunanza, il Presidente 
dichiara aperta la seduta e dà inizio alla discussione degli oggetti contemplati nell’ordine del 
giorno. 
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ORDINE DEL GIORNO
 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Discussione Piano Strategico di Programmazione Triennale 2010-2012; 

3. Approvazione verbali sedute di aprile e maggio; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente comunica che il Consigliere OLIVA ha chiesto, con mail del 14 novembre 2009, di 

aggiungere all’ordine del giorno il seguente punto “Proposta in merito al cambiamento della 

valutazione didattica di Ateneo”. L’ordine del giorno risulterà perciò il seguente: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Discussione Piano Strategico di Programmazione Triennale 2010-2012; 

3. Proposta in merito al cambiamento della valutazione didattica di Ateneo; 

4. Approvazione verbali sedute di aprile e maggio; 

5. Varie ed eventuali. 

Il Consiglio degli Studenti approva la ridefinizione complessiva dell’ordine del giorno. 

 

Sul primo oggetto: “COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE” 

Il Presidente avvisa il Consiglio degli Studenti che é stato emendato il Regolamento studenti 

prevedendo l'assegnazione ai Consigli di Facoltà delle competenze relative alle disposizioni circa le 

sedute di laurea e le proclamazioni. 

Il Consiglio degli Studenti prende atto. 

 

Sul secondo oggetto: “DISCUSSIONE PIANO STRATEGICO DI PROGRAMMAZIONE 

TRIENNALE 2010 - 2012 

Il Presidente cede la parola al Consigliere BAGLI per l’esposizione dell'argomento in oggetto che 

sarà discusso in Consiglio d'Amministrazione nella seduta del 17 novembre prossimo e che é 

riportato nell'allegato n. 1, parte integrante e sostanziale del presente verbale. 

Il Consigliere BAGLI propone di aggiungere al Piano Strategico Triennale punti che riguardano i 

servizi erogati dagli studenti stessi e le attività che svolgono gli studenti nella forma di iniziative 

socio – culturali. 

Intervengono i Consiglieri OLIVA, IANNI', TODESCHINI, DALPOZZO. 

Alle ore 17.50 entra il Consigliere NATICCHI. 

Alle ore 18.00 entra il Consigliere FERRARESE. 
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Il Presidente mette a votazione i seguenti quattro punti da inserire nel Piano Strategico Triennale 

relativi alla didattica: 

� sottolineare l'importanza dei servizi erogati dagli studenti stessi sia attraverso loro forme 

associative sia attraverso la formula delle 150 ore e affini; 

� valorizzazione delle proposte degli studenti in ambito didattico; 

� attenzione in termini di risorse per il Sistema Bibliotecario d'Ateneo; 

� forma “night and day” e “futuro dadge”. 

  

Il Consiglio approva all'UNANIMITA'. 

 

Sul terzo oggetto: “PROPOSTA IN MERITO AL CAMBIAMEN TO DELLA 

VALUTAZIONE DIDATTICA DI ATENEO” 

Il Presidente lascia la parola al Consigliere OLIVA che attraverso la visione di un power point 

spiega al Consiglio la sua proposta in merito alla valutazione didattica di Ateneo contenuta 

nell'allegato n. 2, parte integrante e sostanziale del presente verbale. 

Intervengono i Consiglieri BAGLI, DELFINO, SAMORANI, IANNI', DALPOZZO, FERSINI, 

BELLEMO. 

Il Consigliere MANFO esce alle ore 18,33. 

Il Presidente invita a riflettere su questa proposta e chiede di rimandare la questione ad una 

prossima seduta alla quale invitare il Prorettore Prof.ssa Valeria Ruggiero e la responsabile del 

Nucleo di Valutazione Prof.ssa Emidia Vagnoni nonché coloro che negli uffici dell'Ateneo si 

occupano di questo aspetto. 

Il Consiglio accoglie la proposta del Presidente. 

 

Sul quarto oggetto: “APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE DI  APRILE E DI MAGGIO” 

Il Presidente chiede ai Consiglieri se, visionati i verbali, desiderano aggiungere o modificare 

qualcosa. Non essendoci alcuna proposta di modifica, il Presidente sottopone a votazione 

l'approvazione dei verbali delle sedute di aprile e di maggio che sono approvati all'unanimità. 

Il Consigliere FERENDELES entra alle ore 18,40. 

 

Sul quinto oggetto: “VARIE ED EVENTUALI” 

Interviene il Consigliere RUBINI riguardo ad una questione emersa da alcuni studenti circa la 

possibilità di poter cambiare il proprio piano degli studi in una data successiva al 30 novembre, data 
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prevista dal calendario di Ateneo come scadenza per la presentazione e la modifica del Piano degli 

Studi.  

Intervengono i Consiglieri IANNI' e FERSINI. 

Il Consigliere PERINI esce alle ore 18,50. 

Il Consiglio degli Studenti prende atto della problematica e decide di trattare la questione in una 

prossima seduta. 

 

Null’altro essendovi da deliberare la seduta è tolta alle ore 19.00. 

Il presente verbale è stato redatto, letto e approvato secondo quanto disposto dall’articolo 4 comma 

3 punto c) del Regolamento del Consiglio degli Studenti. 

 

 


